

Chambre des Représentants de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1990-1991

4 JUIN 1991

PROJET DE LOI

**modifiant les règles du Code
judiciaire relatives au
recrutement et à la
formation des magistrats**

AMENDEMENTS

N° 31 DE M. COVELIERS ET CONSORTS

Art. 11

A la fin de l'article 195 proposé, remplacer les mots « parmi ceux qui ont exercé effectivement les mêmes fonctions pendant une période minimale de trois ans » **par les mots** « *parmi ceux qui ont exercé, pendant une période minimale de trois ans, les fonctions de juge ou de magistrat du ministère public et, à défaut, parmi ceux qui ont exercé effectivement ces fonctions pendant une période minimale d'un an* ».

JUSTIFICATION

Voir l'amendement n° 24. (Doc. n° 1565/4)

Voir :

- 1565 - 90 / 91 :

- N° 1 : Projet transmis par le Sénat.
- Nos 2 à 5 : Amendements.

Belgische Kamer van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1990-1991

4 JUNI 1991

WETSONTWERP

**tot wijziging van de voorschriften
van het Gerechtelijk Wetboek die
betrekking hebben op de werving
en de opleiding van magistraten**

AMENDEMENTEN

N° 31 VAN DE HEER COVELIERS c.s.

Art. 11

In het voorgestelde lid, in fine, de woorden « uit degenen die deze ambten gedurende ten minste drie jaar werkelijk hebben uitgeoefend » **vervangen door de woorden** « *uit degenen die gedurende ten minste drie jaar het ambt van rechter of van magistraat van het openbaar ministerie hebben uitgeoefend en, bij gebreke daarvan, uit degenen die deze ambten gedurende ten minste één jaar werkelijk hebben uitgeoefend* ».

VERANTWOORDING

Cf. amendement n° 24. (Stuk n° 1565/4)

Zie :

- 1565 - 90 / 91 :

- N° 1 : Ontwerp overgezonden door de Senaat.
- Nos 2 tot 5 : Amendementen.

N° 32 DE M. COVELIERS ET CONSORTS

Art. 15

A la fin de l'article 210bis proposé, remplacer les mots « qui sont nommés depuis un an au moins et de préférence parmi les conseillers qui sont nommés à cette fonction depuis une période de trois ans » **par les mots** « qui sont nommés depuis trois ans au moins et, à défaut, parmi les conseillers qui sont nommés depuis un an au moins ».

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 24 à l'article 11. (Doc. n° 1565/4)

N° 33 DE M. FORET

Art. 19

a) Remplacer la phrase liminaire par ce qui suit :

« Art. 19. — Dans la deuxième partie du Code judiciaire, il est inséré dans le Livre I^{er}, Organes du pouvoir judiciaire, Titre VI, Conditions de nomination des membres de l'ordre judiciaire, un chapitre Vbis comportant des articles 259bis à 259quater libellé comme suit : »;

b) Au Titre VI, apporter les modifications suivantes :

— Remplacer les mots « Titre VI » par les mots « Chapitre Vbis ».

— Remplacer les mots « Chapitre I^{er} » par les mots « Section 1 ».

— Remplacer chaque fois les mots « Article 427bis » par les mots « article 259bis ».

— Remplacer chaque fois les mots « Article 427ter » par les mots « article 259ter ».

— Remplacer chaque fois les mots « Article 427quater » par les mots « article 259quater ».

— Remplacer les mots « Chapitre II » par les mots « Section 2 ».

— Remplacer les mots « Chapitre III » par les mots « Section 3 ».

JUSTIFICATION

Il s'agit de conditions de nomination et non pas de fonctions judiciaires, dont traite le Livre II.

N° 32 VAN DE HEER COVELIERS c.s.

Art. 15

In het voorgestelde lid, in fine, de woorden « die sedert ten minste een jaar zijn benoemd en bij voorkeur uit de raadsheren die in dit ambt sedert drie jaar zijn benoemd » **vervangen door de woorden** « die sedert ten minste drie jaar zijn benoemd en, bij gebreke daarvan, uit de raadsheren die sedert ten minste een jaar zijn benoemd ».

VERANTWOORDING

Cf. verantwoording bij amendement n° 24 op artikel 11. (Stuk n° 1565/4)

H. COVELIERS
A. BOURGEOIS
PH. LAURENT
L. ONKELINX

N° 33 VAN DE HEER FORET

Art. 19

a) Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 19. — In deel II van het Gerechtelijk Wetboek wordt in boek I, Organen van de rechterlijke macht, titel VI, benoemingsvoorwaarden voor leden van de rechterlijke orde, een hoofdstuk Vbis ingevoegd, dat de artikelen 259bis tot 259quater omvat en opgesteld is als volgt : »;

b) In de voorgestelde « Titel VI » de volgende wijzigingen aanbrengen :

— « Titel VI » vervangen door « Hoofdstuk Vbis ».

— « Hoofdstuk I » vervangen door « Afdeling 1 ».

— « Artikel 427bis » telkens vervangen door « artikel 259bis ».

— « Artikel 427ter » telkens vervangen door « artikel 259ter ».

— « Artikel 427quater » telkens vervangen door « artikel 259quater ».

— « Hoofdstuk II » vervangen door « Afdeling 2 ».

— « Hoofdstuk III » vervangen door « Afdeling 3 ».

VERANTWOORDING

Boek II handelt over de benoemingsvoorwaarden en niet over gerechtelijke ambten.

N° 34 DE M. FORET

Art. 20

a) **Faire précéder cet article par l'intitulé suivant :** « *Mesures transitoires* ».

b) **Remplacer chaque fois les mots** « l'article 427 » **par les mots** « l'article 259 ».

N° 35 DE M. FORET

Art. 19

A l'article 427bis proposé, au § 5, entre les mots « chaque jury a pour mission d'organiser, suivant les dispositions légales » **et les mots** « l'examen d'aptitude » **insérer les mots** « *et en assumant le caractère public des épreuves* ».

N° 36 DE M. FORET

Art. 19

A l'article 427ter proposé, au § 3, remplacer le 6° par ce qui suit :

« 6° *du bâtonnier et de trois avocats de l'arrondissement où la nomination doit intervenir lorsque le Comité doit rendre un avis avant de procéder à une nomination aux fonctions visées par les articles 187, 188, 191, 192 et 194* ».

JUSTIFICATION

On ne voit pas pourquoi un nombre d'avocats égal à celui des magistrats participeraient à l'évaluation des résultats du stage. Il s'agit en effet d'évaluer des compétences et des aptitudes théoriques et pratiques durant 19 mois de stage, au cours desquels le stagiaire n'a pratiquement aucun contact avec le barreau.

En ce qui concerne les promotions, l'indépendance du magistrat pourrait être compromise si une candidature à une présidence, à une vice-présidence ou à un emploi de procureur du Roi était soumise à l'approbation de membres du barreau.

M. FORET

N° 37 DE M. BOURGEOIS

Art. 14

A l'article 209 proposé, remplacer le § 1^{er} par ce qui suit :

« § 1^{er}. *Pour pouvoir être nommé avocat général près la cour d'appel, avocat général près la cour du travail, substitut du procureur général près la cour d'appel ou substitut général près la cour du travail, le*

N° 34 VAN DE HEER FORET

Art. 20

a) **Dit artikel laten voorafgaan door het opschrift** « *Overgangsmaatregelen* ».

b) **In het voorgestelde artikel 20, « artikel 427 » telkens vervangen door** « *artikel 259* ».

N° 35 VAN DE HEER FORET

Art. 19

Het voorgestelde artikel 427bis, § 5, in fine, aanvullen met de woorden « *waarbij de examens openbaar moeten zijn* ».

N° 36 VAN DE HEER FORET

Art. 19

In het voorgestelde artikel 427ter, § 3, het 6° vervangen door wat volgt :

« 6° *de stafhouder en drie advocaten van het arrondissement waarin de benoeming moet geschieden, wanneer het comité een advies moet uitbrengen alvorens over te gaan tot een benoeming in de ambten bedoeld in de artikelen 187, 188, 191, 192 en 194* ».

VERANTWOORDING

Wij zien niet in waarom aan de beoordeling van de stageresultaten evenveel advocaten als magistraten zouden deelnemen. Het gaat immers om de beoordeling van de capaciteiten en van de theoretische en praktische bekwaamheid, gedurende een stage die 19 maanden duurt; tijdens die periode heeft de stagiair haast geen contacten meer met de balie.

Wat de bevorderingen betreft, zou de onafhankelijkheid van de magistratuur in het gedrang kunnen komen wanneer een kandidaatstelling voor het ambt van voorzitter, ondervoorzitter of procureur des Konings ter goedkeuring aan de leden van de balie wordt voorgelegd.

N° 37 VAN DE HEER BOURGEOIS

Art. 14

In het voorgestelde artikel 209, § 1 vervangen door wat volgt :

« § 1. *Om tot advocaat-generaal bij het hof van beroep, advocaat-generaal bij het arbeidshof, substituit-procureur-generaal bij het hof van beroep of substituit-generaal bij het arbeidshof te worden*

candidat doit être docteur ou licencié en droit et satisfaire à une des conditions suivantes :

1° avoir accompli le stage judiciaire prévu par l'article 427quater et avoir exercé, pendant sept ans, des fonctions de magistrat du ministère public ou de juge;

2° avoir réussi l'examen d'aptitude professionnelle prévu par l'article 427bis et satisfaire aux conditions prévues à l'article 189, § 3 ».

JUSTIFICATION

Analogie avec l'article 207 du Code judiciaire tel qu'il est proposé par l'amendement n° 25.

benoemd, moet de kandidaat doctor of licentiaat in de rechten zijn en voldoen aan een van de volgende voorwaarden :

1° de bij artikel 427quater voorgeschreven gerechtelijke stage hebben doorgemaakt en gedurende zeven jaar het ambt van magistraat van het openbaar ministerie of van rechter hebben vervuld;

2° voor het bij artikel 427bis voorgeschreven examen inzake beroepsbekwaamheid geslaagd zijn en voldoen aan de voorwaarden van artikel 189, § 3 ».

VERANTWOORDING

Analogie met het in amendement n° 25 voorgestelde artikel 207 van het Gerechtelijk Wetboek.

A. BOURGEOIS
H. COVELIERS
